

肩负文艺工作者使命和担当 为建设文化示范区增光添彩

我市文艺界学习习近平总书记在文艺工作座谈会上的重要讲话精神

本报讯(记者 李东慧 通讯员 潘展)昨日,我市文艺界代表举行座谈会,传达学习习近平总书记在文艺工作座谈会上的重要讲话精神,共同探讨如何不断开创我市文艺工作新局面,加快建设中原经济区文化示范区。市委常委、宣传部部长杨炳旭,副市长魏险峰出席并讲话。

会议强调,要深入学习习近平总书记重要讲话精神,在文艺工作座谈会上的重要讲话精神,始终坚持“以人民为中心”的创作导向,为我市文艺工作注入新动力,要紧紧围绕建设名副其实的中原经济区副中心城市的战略目标,扎根人民、扎根生活,坚持社会效益和经济效益相统一,努力传承弘扬优秀传统文化,创作出更多无愧于民族、无愧于大时代的优秀作品;要把文艺事业作为党和人民的重要事业,把文艺工作真正纳入党委政府的重要议事日程,营造有利于文艺创作发展的良好环境和氛围;要努力打造一个以知名艺术家为核心、中青年艺术家为骨干、基本文艺工作者为基础,德艺双馨、门类齐全、结构合理、相互支持的洛阳文艺家团队,不断促进洛阳文

化大发展大繁荣。

座谈会上,我市文艺工作者代表就学习贯彻习近平总书记重要讲话精神进行发言。

著名学者叶鹏说,习近平总书记的重要讲话再一次唤醒了我们对传统文化、对文艺工作的思索,这对洛阳发挥文化资源优势,宣扬千年帝都魅力具有重要意义。作为历史文化名城,如何用更多的优秀文艺作品去展示精彩洛阳,文艺工作者责任重大,要努力担当起使命,创作出更好更贴近时代主旋律的文艺精品,不断强化洛阳市民的道德追求,提升洛阳城市文化影响力。

市美术家协会主席文柳川表示,作为文艺工作者,要主动把社会主义核心价值观生动地体现在文艺创作中,用艺术形象告诉人民群众什么是应该肯定和赞扬的,什么是必须反对和否定的。只有这样,才能通过文艺作品传递真善美、传递正能量,才能在引导人民群众增强道德判断力和道德荣誉感方面担负起应有的社会责任。

76岁高龄的市豫剧二团团长曾广兰说,新中国成立之初她进入剧团时,全国

文艺界坚定执行毛主席在延安文艺座谈会上的讲话,《白毛女》《红嫂》等一批优秀剧目常演不衰。习近平总书记的重要讲话重申文艺工作者要加强自身修养和提高创作水平,这就要求我们继续歌颂模范典型,呼唤时代英雄,推出更多广大人民群众喜闻乐见的剧目。

“习近平总书记指出,文艺不能当市场的奴隶,不要沾满了铜臭气。我市每年开展的公益惠民演出活动就非常契合总书记的讲话精神。”市艺术研究所副所长姬丽娜说,文艺工作者的核心任务是从人民中发现和挖掘素材,最终服务社会、服务人民。按照这一要求,市艺术研究所正在创作一部现代戏《河洛人家》,该作品取材于伊滨区诸葛镇董子还债老人王月申的真实故事。这样接地气的作品,应成为文艺工作者进行创作的努力方向。

国家级非遗唐三彩制作传承人高水旺表示,习近平总书记讲话中再次强调了“坚持为人民服务”的文艺创作导向。我们在研制唐三彩的过程中,要始终想着老百姓喜欢啥就做啥,真正务实传承唐三彩技艺和文化,真正让唐三彩走出国门,将其打造成“根在洛阳、遍地开花”

的文艺符号。

学习习近平总书记讲话精神,贵在结合实际加以落实。对此,洛阳师范学院音乐学院教授陈培元建议,我市应该成立文艺创作领导小组和专家委员会,负责选题规划、专家论证,特别是围绕我市牡丹文化节开幕式、春节文艺晚会等重点文艺演出的节目创作进行协调和指导。同时,要对重大创作项目设立扶持基金,留住并引进一批优秀文艺人才,让洛阳市出现更多自己的好歌、好戏、好书。

市戏剧家协会主席刘联合、市书法家协会副主席刘灿辉、市摄影家协会副主席涂伯洛、市作家协会秘书长王小鹏、国家一级编剧李学庭、市作家协会名誉主席梅意辛、市舞蹈家协会主席夏莉莉、伊川县县委宣传部部长王延岭等,也在座谈会上畅谈了学习总书记重要讲话精神的心得体会。他们纷纷表示,要肩负起文艺工作者的使命和担当,深入生活、扎根人民,传承和弘扬河洛优秀传统文化,努力成为时代风气的先觉者、先行者、先倡者,以高尚的职业操守、良好的社会形象、文质兼美的优秀作品赢得人民喜爱和欢迎,为建设中原经济区文化示范区增光添彩。

政务要闻

■ 20日至昨日,省法制办副主任侯学功带领省检查组一行来洛,检查我市服务型行政执法建设工作。检查组一行听取了市工作汇报,到市工商局、市城市监督管理局进行了现场检查,对我市服务型行政执法建设工作给予充分肯定。副市长王敬林等参加相关活动。(高峰 马红超)

■ 为交流和借鉴国家公共文化服务体系示范区建设经验,昨日,山西朔州—河南洛阳创建国家公共文化服务体系示范区区域文化联动活动举行。山西省书协副主席岳福豹一行来洛,考察我市图书馆、文化馆、文化信息资源共享工程建设情况,交流创建工作经验。(常书香)

今年最后一场 《百姓问政》明日直播

主题:让服务更贴心

本报讯(记者 李东慧)明日10时至11时30分,由市纪委监察局、洛阳广播电视台、洛阳日报报业集团主办的大型电视问政节目《百姓问政》,将进行今年第九场直播。本场节目是本年度最后一场《百姓问政》,下周起,“群众评诺”电视直播活动将接档。

本场电视问政节目主题是:让服务更贴心。届时,市公用事业局局长郝东升将带领该局相关负责人走进直播现场,接受5名问政嘉宾和90名评议代表提问。根据该局负责人现场答复情况,评议代表将进行满意度测评,测评结果由主持人当场公布。

广大观众在观看节目的同时,可拨打热线电话65512345反映问题,与直播现场进行互动,还可登录洛阳网《百姓呼声》栏目,提出意见和建议。

洛阳电视台第一套节目23日20时20分、24日16时30分,洛阳电视台第二套节目24日21时10分、25日9时40分,将重播本期节目。

2014中国(洛阳) 第三届互联网大会 本周五召开

1000张免费门票等您来领

本报讯(记者 常书香 通讯员 郝杰)24日(星期五),我市互联网行业年度盛会——“2014中国(洛阳)第三届互联网大会”将在华阳广场国际大饭店召开。

本届大会主题为“身边的互联网,身边的世界”。大会将围绕国家经济发展政策、中国互联网行业发展趋势,就移动互联网、互联网金融、电子商务、物联网、大数据、云计算等内容设置议题,为我市互联网行业发展出谋划策。

中国互联网协会副秘书长石现升将受邀出席本届大会并演讲,百度高管吴晨霞、微财富创始人边江、腾讯效果营销总经理开汉文、腾讯微视总监徐志斌、青峰集团董事长兼CEO余进等互联网行业“大腕”将出席。

我市互联网年度盛会已成功举办两届。本届大会,主办方将免费发放1000张门票,需要者可提前拨打65233807预订,或者@洛阳青峰网络科技有限公司新浪微博或微信“洛阳市青峰网络科技有限公司”预订门票,并于明日9时至18时到开元大道与王城大道交叉口财源大厦10楼领票。

中国市政工程协会 在洛举行经验交流会

本报讯(记者 梅占国 通讯员 贾光明)昨日,中国市政工程协会市政设施管理专业委员会中南片区2014年经验交流会在洛举行。来自中南片区的22个城市及重庆、西安、大连等5个会员城市的代表共同交流市政设施养护经验。

交流会上,洛阳市政集团作典型发言。洛阳市政集团拥有市政公用工程施工总承包壹级资质,是集市政基础设施施工、市政设施养护、房屋建筑、园林绿化、物业管理等于一体的企业集团。集团成立6年来,努力实现市政设施养护装备高端化、作业标准化、巡查常态化,保证了全市市政设施的正常运行。



加紧技改 达标排放

近日,在洛阳双源热电有限责任公司技改工地上,烟道脱硫脱硝环保设备的安装正在进行。

该项目投资2.5亿元,将对从俄罗斯进口的两台16.5万千瓦机组的4台燃煤锅炉实施脱硫脱硝技术改造,工程完工后,脱硫效率将超过78%,脱硝系统也将得到优化。今年11月15日供热前,将完成其中3台锅炉的环保技改施工,年底前全部4台锅炉要保证实现达标排放。

记者 潘郁 通讯员 史朝晖 摄

发展机器人产业 助推制造业转型升级

加紧研发 工业机器人轴承

昨日,在中机洛阳轴承科技有限公司,技术人员正在测量刚下线的机器人核心部件高精度减速机轴承内圈的精度。

该公司位于洛阳高新区,技术实力雄厚,是目前国内轴承行业生产机器人配套轴承品种最多的企业。工业机器人轴承是该公司近年技术研发的重点,目前,公司技术人员正在全力开发研制高精度、高技术含量的具有自主知识产权的焊接机器人减速机轴承,以期早日实现该产品的国产化。

记者 潘郁 摄



在“三个强化”中落实主体责任

中共涧西区委书记 贺毅

县(市)区党委是本地区党风廉政建设和反腐败工作的领导者、执行者和推动者,必须以高度的政治责任和坚定的政治自觉,落实好党风廉政建设主体责任。工作中关键是要做到“三个强化”。

一要强化思想认识。要教育引导各级党组织和主要负责人牢固树立“三种意识”:一是政治意识。充分认清推进党风廉政建设和反腐败工作是全党的重大政治任务,真正从讲政治的高度认识落实主体责任的极端重要性。二是大局意识。深刻认识当前党风廉政建设和反腐败工作的严峻形势,切实把

落实主体责任作为服从党建工作大局的自觉行动。三是责任意识。牢固树立“抓党风廉政建设是本职、不抓党风廉政建设是失职、抓不好党风廉政建设是渎职”的理念,自觉把党风廉政建设主体责任记在心上、扛在肩上、抓在手上、落在行动上。

二要强化责任担当。结合县(市)区党委工作实际,主要是履行好三大职责:一是选人用人之责。认真贯彻新修订的《干部选拔任用工作条例》,坚决防止选人用人上的不正之风,真正把政治过硬、群众满意的干部选拔到领导岗位

上来。二是查办案件之责。加强对查办案件工作的领导和支持,定期了解案件审查情况,始终保持惩治腐败的高压态势。三是监督检查之责。通过半年督查、年度考核、专项巡查等方式,对各级党组织落实“两个责任”情况实施动态管理、过程管理,着力发现问题,及时督促整改。

三要强化机制保障。要着重建立三项机制:一是组织领导机制。建立健全本单位惩防体系和反腐败工作领导小组,研究反腐倡廉形势,提出指导性意见。二是目标管理机制。将各

级党组织落实主体责任细化为目标,实施具体考核,考核结果在一定范围内通报,并与业绩评定、奖励惩处、选拔任用挂钩。三是纪律保障机制。支持纪检监察部门开展工作,定期召开工作汇报会,从人、财、物等方面予以支持。



我市举行18场群众路线先进典型巡回报告会,宣讲平凡岗位上的不凡境界

把感动洒向河洛大地

感动,因为他们平凡的岗位上诠释了不一样的精神境界。

本月11日至17日,我市组织举行了群众路线先进典型巡回宣讲报告会,21名报告团成员兵分三路赴18个县(市)区进行18场集中宣传,上万名党员干部群众现场感受了他们的不凡境界。

这21名成员,有舍小家为大家的最美村官,有活跃在三尺讲台上的优秀教师,有窗口服务行业的服务明星,有为平安洛阳建设默默奉献的政法职工,有立足社区为群众排忧解难的媒体人。他们用质朴的语言、翔实的事例和真挚的情感,讲述了发生在自己或同事身上的感人故事,使大家获得了一次心灵上的洗礼,提

振了大家做好本职工作的精气神。市委宣传理论科科长李敬立是报告团第一组的领队,同样的内容听了五六次。他坦言:“每听一次,就流泪一次。”

让我们一起回味几段催人泪下的真情讲述:

唐韬滔(讲述市人民检察院办公室副主任张茹事迹):在得知自己身患癌症的情况下,张茹大姐依然坚守责任,顽强工作。同事们为她捐款,她却拒绝接受。她说:“我不愿给收入并不高的同事们增加负担;希望组织不要嫌弃我,等我病好,还要回来上班……”

陈喆(讲述市工商局林分局注册科科长李志抗事迹):李志抗是个工作狂,也

是个孝子。那年,他母亲病重,病痛的折磨让老人整宿整宿无法入睡。有天晚上,李志抗在病床前陪护,企业的求助电话突然打来,把刚刚入睡的母亲惊醒,导致心率加快、血压升高。经抢救,母亲病情才稳定下来。懊悔不已的李志抗扑通跪倒在母亲床前。母亲挣扎着将儿子拉起,说:孩子,你没有错,人家有困难找你帮忙,你赶紧给人家回电话吧,工作为重,妈没事……

刘洋(洛龙区开元办事处天元社区党支部书记):这四年,我偷偷哭过、愁过、委屈过,唯独没有后悔过。我只是尽了自己的本分,群众回报我的却是亲人般的温暖。知道我要结婚的消息,80多岁的李大爷花1个月时间,亲手给我做

了两个木凳子。秦阿姨牺牲休息时间为我制作了剪纸艺术品。郭老师、赵老师用他们的诗词给我带来莫大的鼓励。无以为报,我只有坚持坚持再坚持,拼尽全力做好群众的“服务员”。

苏兰玲(高新区法院刑事审判庭庭长):一个人一辈子能打几场官司?国家给我发着工资,我干好自己的本职工作,凭的是良心。如果我取得了一些成绩的话,无非是多熬了一些夜,多加了一些班。当通过自己的努力让一些受害人得到帮助,让一些面临破碎的家庭得以维护,让一些绝望的人重新燃起希望之火,一切疲惫和劳累都烟消云散了!

本报记者 孙自豪